

# 今年全市要建成20个以上示范性“儿童之家”

□晚报记者 张劲松 实习生 张珂 黄星池

**本报讯** 3月1日,周口晚报记者从全市民政工作会议上获悉,今年我市要建成20个以上示范性“儿童之家”,年底前全面完成覆盖市、县、乡、村的四级儿童福利服务体系的建设任务。

## 城乡低保月人均补助水平有所提高

市民政局局长胡艳华介绍,今年我市将切实保障好困难群众基本生活,完成全市低

收入家庭经济状况信息核对平台建设任务,打造“阳光低保”。城乡低保月人均补助水平由去年的240元、132元提高到今年的250元、142元,实现精准扶贫、精准脱贫目标任务。同时,将农村“五保对象”和城市“三无人员”纳入特困人员救助供养的范围,制定并实施全市敬老院“三年发展规划”,分期分批开展农村敬老院升级改造工作,从根本上改变全市农村敬老院建设落后的局面。

今年建成20个以上示范性“儿童之家”

胡艳华说,我市要严格落实孤儿福利保障制度,规范收养工作,稳妥实现孤儿的永久性安置。今年全市要建成20个以上示范性“儿童之家”,年底前全面完成覆盖市、县、乡、村的四级儿童福利服务体系的建设任务。

## 每千名老人养老床位达到33张以上

今年我市要加快推进城市社区日间照料中心、托老站等养老服务设施建设,确保今年全市城市社区养老服务设施覆盖率达到50%以上,每千名老人养老床位达到33

张以上。积极创新医养结合模式,为养老事业提供强有力的政策支撑。全面落实养老机构建设补贴和运营补贴,提高养老服务质。持续开展养老机构安全隐患排查整改活动,坚决杜绝安全事故的发生。

同时,我市继续开展示范性社区建设,确保全市年内建成42个示范性社区,中心城区打造3个省级先进水平的重点社区。以点带面逐步推开农村社区建设,力争城乡社区综合服务设施覆盖率分别达到96%、25%。

## 鸠占鹊巢



3月1日,周口晚报记者在周口中心城区大庆路与黄河路交叉口看到,三个公共停车位被多个石墩侵占。附近群众介绍,因为这几个停车位影响了别人的利益,所以才被石墩“占领”。  
晚报记者 朱海龙 摄

## 侵害消费者权益 小心摊上事儿

### 我市工商部门开展维权系列集中行动

□晚报记者 徐松 通讯员 崔健

**本报讯** 3月1日,我市工商部门迎接“3·15”消费者权益日维权系列集中行动从宣传动员阶段进入执法维权阶段,活动以“网络诚信消费无忧”为主题,严格执行新《消费者权益保护法》,保护消费者合法权益,营造安全放心的消费环境。

此次活动系市工商局调动全市工商系统开展的维权系列集中行动,从3月1日开始进入执法维权阶段,针对消费者投诉开展调解、处理,并及时解决消费者关心的消费热点、难点问题。对消费者反映集中、投诉量较大的问题,集中评议,约谈相关市场主体整改。组织律师团、志愿者和工商、消协工作人员进农村、进社区、进学校、进商场、进广场和媒体直播间,与消费者面对面开展消费维权服务活动,扩大消费维权工作的社会影响力。活动期间接到的任何

消费投诉问题,快分流、快处理、快办结,让消费者满意。

3月15日当天,我市工商部门将在市五一文化广场设立维权宣传主会场,并在各县市区开设分场。各会场将根据实际情况设置咨询投诉台、真假商品识别区、法律法规咨询区、消费维权成果展等,现场受理消费者的咨询和投诉,宣传和讲解与人民群众生活密切相关的消费品的识别常识、鉴别方法,提高消费者的消费水平和自觉维权意识。

3月16日开始,活动进入集中调处总结阶段,对接到的投诉进行集中调处总结,特别以通信、交通、医疗、娱乐、住房、家用电器等消费领域为重点,严厉打击制售假冒伪劣、欺诈等违法经营活动,及时查办和调解上级部门分流、转办和政府部门、新闻媒体转来的属于职权范围内的投诉和举报案件,并及时报到市工商局依法处理。



低碳出行 你我同行

LOW CARBON TRAVEL, YOU AND ME TOGETHER